

烧菜时油锅起火,他倒水欲灭火

错啦!此时要盖上锅盖,并关闭燃气阀门

本报记者 杨渐 通讯员 段小虎



楼道电表箱起火,外壳被烧得漆黑

居家生活中,离不开用火和用电,然而这两样也是最危险的,稍不注意就可能引发意外。

3月11日,开发区消防大队下沙中队就接到了两起火灾报警,一起是楼道电表箱起火,另一起是厨房油锅起火。幸好,这两起火不大,很快就被扑灭了,也没有造成人员伤亡。

在这里,消防部门还是要提醒广大市民一句:居家生活中,一定要注意用火、用电安全,避免发生意外。

3月11日中午12点12分,下沙消防中队接到报警,称下沙铭都雅苑小区一住户家发生火灾。接到报警后,下沙中队立即出动3车17名消防员前往现场,同时白杨中队也出动3车14名消防员前往增援。

赶到现场后,消防官兵发现起火的是4楼住户家的厨房。

“中午,我在厨房做饭,锅里正热着油,一时没注意,就突然烧了起来。”发现起火后,户主立即接了点水,想倒进锅里把火灭了,没想到“刺啦”一声,火星反而飞了出来,四散在灶台上。“我一看情况不对,马上就把燃气阀门关了,打电话报了警。”

幸好,社区微型消防站工作人员及时赶到,成功将火扑灭。

随后,消防官兵在厨房仔细检查了一番,确认现场没有火灾隐患,并叮嘱户主注意用火安全后,收队离开现场。“一定要记住,油锅起火

千万不要用水浇,首先要关闭燃气阀门,然后找锅盖盖上,隔绝空气,火就灭了。”

除了这一起火灾,当天晚上8点左右,下沙消防中队再次接到了一起报警,称和达城18楼发生火灾,楼道里全是烟。

接到报警后,下沙中队立即出动3车17人赶赴现场。“起火的是楼道的一个电表箱,我们赶到时,火已经被物业公司工作人员扑灭了。”消防官兵发现,整个电表箱的外壳已经被烧得漆黑一片,楼道里还能闻到刺鼻的橡胶味。

“着火的是一个单独的电表箱,边上还有一排电表,四周都是电线,还是非常危险的,幸好发现及时。”消防官兵判断,很可能是由于线路短路或负荷用电引起的火灾。目前,起火原因还在进一步调查中。

消防部门提醒广大市民:使用燃气时,一定要严格按照点火后人不能离开的原则操作。离开厨房前,一定要关闭电源、关闭燃气阀门等。如果发现炉灶起火,一定要在扑灭火源的同时关闭气源。同时,在使用电器时,要确保通风口保持畅通,保证家用电器能够进行良好的散热;另外家用电器不要频繁插拔电源插头;要经常检查电热器具的绝缘导线线芯,及时更换老旧超龄的电线;家庭用户要安装漏电保护开关,对电源开关、插座的安装必须严格执行有关施工安装规程,采取防火隔热措施。

小狗掉进湖里,居民接力救援



这两天阳光灿烂,暖意融融,在杭铁社区里,也发生了一件特别暖心的小事。

上周五中午,有一只可爱的小狗在小区南北湖边上晒太阳。这只小狗特别顽皮,在湖边护栏下的空隙处钻来钻去,结果一不小心掉到了湖里。

小狗掉进湖里后,立刻蹬起了四条小腿奋力地游了起来。但奈何湖水和岸边的落差太大,它试了好几次都没法爬上岸。加上这几天湖水还很凉,小狗扑腾了几下就没了力气,于是,只好“呜呜”地求救。

正好,有一位带着孩子来河边玩耍的女士看见了小狗。她连忙招呼路过的市民帮忙。大伙儿一看,赶紧四处找工具。一位阿姨找来一根棍子,可惜棍子太短够不着。“对了,我家里有个网兜,或许有用。”边上一位阿姨突然想

起来前段时间为了捞落叶,家里有个结实的网兜。于是,她飞速跑回家,拿来一个长柄网兜。靠着这个网兜,小狗被顺利地捞了上来。

但是由于天太冷,小狗冻得直发抖。边上另一位阿姨则贴心地找来一条旧毛巾,给它擦干身子。在阳光下晒了一会儿,小狗看上去好多了。

就在此时,小狗的主人终于找到了河边。原来,这只小狗看着天好,偷偷溜出来玩,没想到会掉进湖里。

听完事情的来龙去脉,狗主人连忙和周围帮忙的邻居们道谢。而一旁的小狗仿佛意识到自己犯错了,在一旁耷拉着脑袋。大伙儿看着它滑稽的样子,咯咯直笑。

本报记者 汤晓燕
通讯员 詹丽燕

社区黑板报

七格社区举办老年人安全讲座

近日,七格社区妇联联合区老年大学,给老年朋友讲了一堂实用的《老年人安全与防范》课程。

在讲座中,杭老师借助周勤博士的视频,对于老年人在“居家安全”中的用药、饮食、常用电器等安全事项,作了详细的讲解。提醒老年朋友用药应该先诊断后

治疗、避免重复用药,切勿相信广告和民间秘方;饮食质地宜软、速度宜缓、温度宜热,特别强调不能吃易中毒的食物,如:长斑的红薯、发芽绿土豆、未腌透的咸菜、青西红柿以及腐烂的生姜。

本报记者 胡师睿
通讯员 王国强

新元社区餐饮大整治

近日,新元社区对周边小餐饮店进行了专项检查,并提出整改意见,严格要求商家及时做出整改。

在检查中,来自市场监管局的工作人员不放过任何一个细节,健康证、环境卫生、设施设备

等方面都检查到位。

工作人员说:“我们的检查并不仅仅是为了迎接检查考核,更多的是为了让群众吃得放心!”

本报记者 胡师睿
通讯员 唐孝青